
Røsnæs Menighedsråd 

Referat af ordinært MR-møde i Stalden  

fredag den 6. september 2024 kl. 13.30-15.00 

Tilstede: Elisabeth Torkelund, Erna Børgager, Hanne Reersøe Jensen, Inger 

Frederiksen, Palle Kongsgaard, Lisbeth Dyxenburg, samt tilforordnet fra 

provstiudvalget: Bodil Therkelsen.  

Øvrige tilstedeværende: Kirsten Herløv 

Afbud: medarbejderrepræsentant Kirsten Bodekær.  

Referent: Palle Kongsgaard (referat i kursiv) 

Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Rettelser eller tilføjelser til underskrevne referat fra den. 9-08-2024. Intet. 

2. Godkendelse af dagsorden  

Tilføjelser markeret under punkterne. 

3. Meddelelser 

Skrivelse fra stiftet ang. udnævnelse af sognepræst til Raklev- Røsnæs pastorat pr. 1. 

oktober 2024 Anne- Birgitte Zoega. Indsættelse aftales mellem de to råd? 

Indsættelse i søndag den 6. oktober i Røsnæs kl. 11.00 (og Raklev kl. 14.00). Vi 

holder reception i kirken. Elisabeth, Erna, Hanne og Inger forbereder. Kirken pyntes, 

Palle spørger Matilde.  

Tilføjet: Ny provst Mai Britt Færch Justesen er udnævnt. Indsættes sidste søndag i 

oktober eller første i november. 

4. Formanden 

a. Præstegårdssituation. Palles skrivelse til stiftet. Ida Normanns svar. 

Palle har via provsten spurgt, hvornår vi kan vente svar på klagen til biskoppen. Det 

kan stiftet ikke give svar på. Vi afventer.   

b. Samarbejdsaftale med Sct. Olai (Vedhæftet. Hvis ønsket kontakt Erna for print)  

Vi ønsker det faste beløb i §5 specificeret. Hvad vedrører kirkegården, hvad er er 

rengøring i kirken, hvad er præstegårdshaven. Palle kontakter Steen fra Olai.  

5. Valgbestyrelsen  

Valgforsamling den 18. september. kl. 19.  

Valgbestyrelsen (Inger, Hanne, Erna) og Bodil holder forberedelsesmøde mandag den 

16. kl. 16.30 i Stalden.   

6. Kirkeværgen (Hanne Reersø) 

a) Syn på kirke og kirkegård samt graverbolig den 11. september 2024 kl. 13.30. 

(synsprotokol vedhæftet) provstiets byggesagkyndige Henning Jensen deltager og 



Steen Hendriksen og Marianne fra Olai. 

b) Tilføjet: Tømrerværksted laver trappe, loftlem mv. i Nordre Våbenhus snarest.  

7. Kontaktpersonen (Palle)  

a) Brand og redningsinstruks. Palle formulerer en brandinstruks. 

b) Googlekalender for Røsnæs Kirke oprettet. 

c) Vedtagelse af retningslinjer og pris for pyntning ved kirkelige handlinger (bilag 

eftersendes). Der kan pyntes i de 12 smedejernsstager til bænkerækkerne, samt 

blomsterbuketter på alteret. Familien leverer blomsterne, men de sættes altid op af 

kirketjeneren. Der bruges elektriske kærter (bortset fra alterlys). Fast pris: 300 kr. 

Beløbet opkræves af RAS efter aftale med Hanne Busch.  

d) Nye overenskomster for personalet fra 1. oktober.  

8. Kasserer/ økonomi: (Inger)  

Tilføjet. I e-postkassen er der en bevillingsskrivelse fra provstiet fra 2022 til lamper 

på kirkegården og ved præstegården. Har vi de midler?  

Provstiudvalget har dækket manglende huslejeindtægt fra præstegården.                     

9. Musikudvalg: (Palle) 

a) Høstgudstjeneste/høstfest den 15. september 

Kirkens pyntes. Palle/Hanne finder ud af hvem, der skal gøre det. Inger mfl. står for 

festen i Stalden.  

b) Kulturdag den 13. oktober 

Kirken pyntes. Matilde hyres som kirketjener til dagen.  

10. Sekretær/kontaktperson til Røsnæs-Nyt. (Erna) 

Deadline for næste Røsnæs? Den 1. november. Efterårsprogram tages op på næste 

MR-møde.  

11. Præster 

a. Palle Kongsgaard: 

a) Dialog-aften den 10. september 

b) Konfirmanderne er begyndt 

c) Netforbindelse i Stalden? Palle taler med Werth eller 2Do 

b. Lisbeth Dyxenburg: Intet 

12. Evt. 

Klager over lys på kirken. Hvornår skal lyset tænde og slukke som sommeren og om 

vinteren? Kan det dæmpes? Hanne tjekker.   

13. Næste menighedsrådsmøde onsdag den 9. oktober 2024 kl. 15.30 og onsdag 

den 20. november 15.30 

Underskrifter: 

(Grundet printerproblemer er underskrift udskud til næste møde) 


